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Svar på fråga 2025/26:91 av Anne-Li Sjölund (C) 
Införandet av fritidskortet  

Anne-Li Sjölund har frågat mig hur jag bedömer att införandet 

av fritidskortet fungerat hittills, och vilka åtgärder jag avser att 

vidta för att hantera de praktiska svårigheter som uppstått, så 

att fler barn faktiskt får möjlighet att delta i föreningslivet utan 

att de ideella krafterna överbelastas.  

Fritidskortet lanserades den 15 september 2025 och syftar till 

att främja barns och ungas deltagande i en aktiv och 

meningsfull fritid i gemenskap med andra. Det är en av de 

största folkhälsoreformerna som genomförts på många år. En 

meningsfull fritid bidrar till goda livsvillkor under uppväxten, 

vilket är positivt både för den psykiska och fysiska hälsan under 

hela livet. Hittills har över 235 000 fritidskort beviljats, varav 

över 34 000 särskilda fritidskort till barn med det högre beloppet 

på 2000 kronor.  

För att fritidskortet ska nå så många barn och unga som möjligt 

är det viktigt att det tillhandahålls på ett enkelt och 



 

2 (3) 

 
 

användarvänligt sätt. Därför har särskild vikt lagts vid att det ska 

vara enkelt att ta del av stödet, genom en digital tjänst som 

möjliggör för en automatiserad och snabb handläggning där 

vårdnadshavaren i realtid meddelas om han eller hon har fått 

stöd i form av fritidskort. För att kunna använda den digitala 

tjänsten för fritidskortet krävs e-legitimation. Sådana ärenden 

där man inte kan legitimera sig med en elektronisk underskrift 

hanteras manuellt av E-hälsomyndigheten.  

För att fritidskortet ska bli enkelt att använda för föreningar, 

organisationer och vårdnadshavare erbjuder E-

hälsomyndigheten leverantörer av föreningssystem, som 

tillhandahåller drift och administration för föreningar, 

organisationer och kommuner som tillhandahåller 

kulturskoleverksamheter, möjligheten att integrera sina digitala 

tjänster med fritidskortet. Flertalet leverantörer av 

administrativa föreningssystem har också meddelat att de 

kommer att integrera fritidskortet i sina system, vilket kommer 

underlätta för anslutna föreningar.  

För att påskynda detta har regeringen gett E-hälsomyndigheten 

och Tillväxtverket i uppdrag att analysera och ta fram förslag på 

hur medel kan fördelas till de leverantörer av föreningssystem 

som utvecklar eller har utvecklat en integration mot E-

hälsomyndighetens digitala tjänst för fritidskort. Den fortsatta 

integreringen bedöms underlätta administrationen för de 

föreningar, organisationer och kommuner som tillhandahåller 
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kulturskoleverksamheter som omfattas av fritidskortet, samt öka 

användarvänligheten i den digitala tjänsten för vårdnadshavare.  

Regeringen har även beslutat om ytterligare medel för 

kapacitetsstärkande insatser i det fortsatta arbetet med 

fritidskortet. Myndigheten för ungdoms- och 

civilsamhällesfrågor, Statens kulturråd, Svenskt Friluftsliv och 

Sveriges Riksidrottsförbund får medel för att bland annat 

rekrytera och utbilda ledare, fortsatt stötta och underlätta för 

föreningslivet och kommuner som tillhandahåller 

kulturskoleverksamheter kring administration och tillgängliggöra 

meningsfulla fritidsaktiviteter för barn och unga i hela Sverige.  

Stockholm den 22 oktober 2025 

 

Jakob Forssmed 
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